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Questdo 1)
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Resposta: B

Questdo 2)

Informacdes:

- Flechas: 5 em 5 minutos
- Pedras: 10 em 10 minutos
- Bola de Fogo: 12 em 12 minutos

Trés langamentos ao mesmo tempo — m.m.c. (5, 10, 12) = 60
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m.c.=2x2x3x5=60

Os ataques simultdneos ocorrem a cada 60 minutos. Se o ultimo ataque aconteceu as 8h 15 minutos, o
préximo ataque, ap6s a ordem as 9h, ocorreu as 9h e 15 minutos.

Resposta: B



Questdo 3)

Informacdes:

- NUmeros naturais de dois algarismos
- Maior Numero: Algarismos distintos e pares
- Menor Numero: Algarismos distintos e impares

Se a diferenga é a maior possivel, conclui-se que 0os nimeros sdo 0 maior e 0 menor possiveis de serem
montados com as informacdes dadas. Portanto:

- Maiores algarismos pares: 8 e 6 — Maior Namero: 86
- Menores Algarismos impares: 1 e 3 — Menor Nimero: 13

Diferencga: 86 - 13 = 73

Resposta: A

Questdo 4)

Informacdes:
- Primeira prova: 3/16 dos jovens foram eliminados

Considere:

- Jovens participantes do torneio: J

Passaram para segunda prova = Total - Eliminados na primeira prova
Passaram = J- 3/16]
Passaram = 13]J/16

81,25
Passaram = W] - 81,25% dos Jovens

Resposta: D

Questéo 5)

Informacdes:

-lcmideferro—» 7,29

Volume de Agua — FiguraA = 15x13x10 = 1950 cm®
Volume de Agua + Chave de Ferro — FiguraB = 15x13x10,2 = 1989 cm?
Volume da chave = 1989 — 1950 = 39 cm?®
lcm® > 7.2¢g
39cm?® - x
X =2808¢g
Resposta: D



Questdo 6)
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135m 13.5m

Altura: 9 Retiingulos \L \L
Largura: 15 Retangulos 4 Metades de Retingulo | |4 Metades de Retangulo

| 17 Retangulos Inteir05|

) 3,5m

Altura de cada Retangulo = 3 =15m
. 36m

Largura de cada Retangulo = BT 2,4m

Area do Retangulo = 2,4x 1,5 = 3,6 m?

O simbolo é formado por 8 metades de retangulo e 17 retangulos inteiros. No total, sdo 21 retangulo inteiros.
Area do Simbolo = 21 x Area do Retangulo = 75,6 m?

Resposta: E

Questéo 7)

Informacdes:

- Numero entre 200 e 400
- Dividindo o NUmero por 6, 10 ou 12 sempre resta 4
- Dividindo o NUmero por 8, ndo resta nada — E multiplo de 8.

N |6 N |8 N | 10 N |12

4 0 4 4
N-4]6 — N-4]10 N-4]12
0 Multiplo de 8 0 0

Assim, observa-se que (N — 4) é multiplo de 6,10 e 12 simultaneamente. O menor nimero que obedece a essa

condicdo é o m.m.c. (6,10,12).
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.m.c.=2x2x3x5=60

Se200 <N <400 - 196 < N—4< 396

N -4 =60 — Nao obedece a essa condi¢do, estdo devemos testar outros maltiplos de 60:

ValordeN-4|196 < N—4 < 396 | Valor de N | E multiplo de 8?
60 Né&o
120 Néo
180 Né&o
240 Sim 244 Nao
300 Sim 304 Sim!
360 Sim 364 Né&o
420 Néo
Resposta: C
Questéo 8)

Informacdes:

- 180 canhoneiros

- 288 cavaleiros

- 648 escudeiros

- 792 arqueiros

- Os grupamentos devem ter 0 mesmo e 0 maior nimero possivel de soldados.

O maior nimero possivel de soldados que se pode obter de cada arma é o m.d.c. (180, 288, 648, 792).

180 | 288 | 648 | 792 | 2 — Divide todos

90 | 144 | 324 | 396 | 2 — Divide todos

45 |72 162|198 | 2 — Divide 72, 162, 198

45 |36 |81 |99 |2— Divide36

45 |18 |81 |99 |2— Divide 18

45 |9 81 |99 | 3 — Divide todos

15 27 | 33 | 3 — Divide todos

9 11 | 3 — Divide 9

11 | 3 — Divide 3

11 | 5— Divide 5

11 | 11 — Divide 11
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1 m.d.c.=2x2x3x3=36




— Canhoneiros:

5 grupamentos de 36 soldados

— Cavaleiros:

8 grupamentos de 36 soldados

— Escudeiros:

18 grupamentos de 36 soldados

— Arqueiros:

22 grupamentos de 36 soldados

Total de Grupamentos =5 + 8 + 18 + 22 = 53

Resposta: A

Questdo 9)

A - Lancar Feitigos

B - Lutar com Espadas

C - Arremessar Bolas de Fogo

Informacdes:

- 13 langam feitigos, lutam com espadas e arremessam bolas de fogo.

A - Lancar Feiticos
B - Lutar com Espadas

C - Arremessar Bolas de Fogo




- 33 lancam feiticos e lutam com espadas

>

A - Lancar Feitigos

B - Lutar com Espadas

C - Arremessar Bolas de Fogo

- 47 lutam com espadas e arremessam bolas de fogo

A - Lancar Feiticos
B - Lutar com Espadas

C - Arremessar Bolas de Fogo

- 30 lancam feiticos e bolas de fogo

.

A - Lancar Feiticos

B - Lutar com Espadas

C - Arremessar Bolas de Fogo
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- 30 somente langam feiticos

A - Lancar Feiticos

B - Lutar com Espadas v

C - Arremessar Bolas de Fogo

- 45 somente arremessam bolas de fogo
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A - Lancar Feiticos

B - Lutar com Espadas v

C - Arremessar Bolas de Fogo

- 41 somente lutam com espadas

5
b
=

A - Lancar Feiticos

B - Lutar com Espadas v

C - Arremessar Bolas de Fogo

Bruxomaticos com habilidades especiais =AUB UC=30+4+17 + 20 + 13+ 41 + 34 + 45 = 200

Resposta: A



Questdo 10)
Considere:

Matemaégico de classe 1: M1

Matemadgico de classe 2: M2

Matemadgico de classe 3: M3
Bruxomaégico que lanca feitico: BF
Bruxomaégico que luta com espada: BE
Bruxomagico que lanca bolas de fogo: BB

Informacdes:

3M1+M2=13M3 (1)
5M3 + M1 = M2 )

BF = 4 M3 ©)
3BE =5 M1 ()
7 BB = 6M3 (5)

Determine a quantidade de matemagicos de classe 1 (X) necessarios para capturar 1 bruxomagico que lanca

feitico, 3 que lutam com espadas e 7 que langam bolas de fogo:

BF + 3 BE + 7 BB = X M1 (6)

- Reorganizando as equacoes (1) e (2):

3M1 +M2 =13M3 (1)
Ml —-M2 = —-5M3 (2)

- Somando (1) e (2):

4M1=8M3 - M1=2M3

- Substituindo os valores das equacdes (3), (4) e (5) na equacio (6) e adotando M1 = 2 M3 :

BF +3BE+7BB =XM1

4 M3 +5M1 4+ 6M3 =XM1
M1 M1
47+5M1+67:XM

2M1+5M1+3M1=XM - 10M1 =XM1

X =10

Resposta: B



Questdo 11)

Informacdes:

- Lado 1 do retangulo = 15 km — 15000 m
- Lado 2 do retdngulo = 100 hm — 10000 m

%| 15000 m l%
[ 1

Sm

x

Sm

% 10000 m

- Ao longo da altura do retangulo esté disposta a seguinte quantidade de elfos:

10000
Elfos (Altura) = —— = 2000

- Ao longo da largura do retangulo esta disposta a seguinte quantidade de elfos:

15000
Elfos (Largura) = — = 3000

O retangulo possui elfos ao longo dos dois lados de 10000 m e dos dois lados de 15000 m, além dos elfos que se

encontram nos 4 vértices. O total de elfos é:

Total = 2x 2000 + 2 x 3000 + 4 = 10004

Resposta: A



Questdo 12)

14 11 4
0,04 +125x10° = 54 =+ 1-x2=—450x0,01333... |, a=100x (20% de 20%)
12
—100x 2220 _ 4
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4 Lot (5+14 12 26 30 13—1)
100 X 7T 15% 13 X 7900
4
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320— (5+24+4— 6)
320 — (27) = 293

Resposta: A

Questdo 13)

Considere:
Bruxomaticos — B

Matemégicos — M
Bruxomagicos e Matemagicos trabalhando juntos — B + M

Informacdes:
- Bruxomaéticos: 150 dias
- Matemagicos: 100 dias

B — 150dias (1)
M - 100 dias (2)
B+M - Xdias (3)

Trata-se de uma regra de trés inversamente proporcional. Ao aumentar 0 nimero de pessoas colaborando para
a construcdo da escola, o nimero de dias para construi-la diminui.

- Regra de trés com as equacoes (1) e (2):

M - 100 ~ B - X
B+M — X Invertendo a Proporcao B+M — 100

x(B+ M) = 100 M (4)



- Regra de trés com as equacoes (1) e (3):

B - 150 ~ B -» X
B+M - X Invertendo a Proporcao B+M - 150

x(B+M) = 150B (5)

- Somando as equacdes (4) e (5):

2X(B+M)=100M + 150 B
2X (B+M)=100M + 100 B + 50B
2X (B+M) =100 (B + M) + 50B

- Substituindo o valor de B da equacao (5):

X (B + M)
2X (B+M) =100 (B+M) + 50 ————
X (B + M)
2X(B+M) =100 (B+M) + ———

6 X (B + M) = 300 (B + M) + X(B + M)
5X (B+ M) =300 (B+ M)

300
X = T = 60 dias

Resposta: E



Questdo 14)

Resposta: B

4m 6m

Area Total = 42 x 68 = 2856 m?




Questdo 15)

Informacdes:

- 64 quadrados
- Perimetro 5 dam — 50 m

[ n

L

8 Quadradinhos Perimetro=L+ L+ L+ L=50m

L=12,5m

8 Quadradinhos

- Cada lado do jardim é composto por 8 quadradinhos cujos lados medem 12,5 m. Portanto, o lado do jardim:
Lado do Jardim = 8x 12,5 =100 m
- O jardim € um quadrado com 100 m de lado. A soma desses lados, ou seja, 0 perimetro do jardim é:

Perimetro = 4x 100 = 400 m

Resposta: B

Questdo 16)

Informacdes:

-1dm3pesal9,2g
- Aresta do cubo: 3 m

7
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12 cubos 12 cubos 12cubos 6Gcubos 7 cubos 15 cubos 13 cubos  6cubos 12 cubos

Volume de 1 cubo =3x3x3 =27m? - 27000 dm?

1dm3->192¢g
27000 dm® - X

X =518400g — 518,4 kg (Peso de 1 cubo)
Total de Cubos =12 +12+12+6+7+15+13+6+12=95

Peso dos cubos = 95x 518,4 = 49248 kg

Resposta: D



Questdo 17)

Informacdes:

- Inicio da partida: 0 h
- Tempo da partida: 4/11 do restante do dia

Um dia possui 24h, entdo:

Partida + Restante do dia = 24 h

4
Partida = 17X (Restante do dia)

- Substituindo:

11
Partida + T Partida = 24 h

15 Partida = 96

Partida = 6,4 h
Partida - 6,4h - 6h+0,4h=6h+ 0,4 (60 minutos) = 6h 24 minutos

Resposta: B

Questao 18)

Informacdes:

- 20 cavaleiros alfa
- 2 reinos
- 2 reinos
- 2 reinos

20 cavaleiros — 2 reinos = 40 reinos avisados — 2 reinos = 80 reinos avisados — 2 reinos = 160 reinos avisados

Total de Reinos avisados = 40 + 80 + 160 = 280 Reinos

0
Reis que faltaram a reuniao = Too® 280 = 28

Reis que foram a reuniao = Total de Reis — Reis que faltaram = 280 — 28 = 252

3
Votos do Rei Morg = ZX 252 =189

Resposta: E



Questdo 19)

Informacdes:

-1Tonel — 18 m?

- Area da Frente

Frente = 25x 15 = 375 m?
Porta da Frente = 2x 2,5 = 5 m?

Area a ser pintada na frente = 375 — 5 = 370 m?

- Area dos Fundos

Fundos = 25 x 15 = 375 m?
Porta dos Fundos = 2x 2,5 = 5 m?
Janelas (2) =2x1,5x1,8 = 5,4 m?
Area a ser pintada nos fundos = 375 -5 — 5,4 = 364,6 m?

- Area lateral esquerda

Lateral Esquerda = 30 x 15 = 450 m?
Portas Laterais (3) = 3x2x1,5 = 9 m?
Janelas (3) =3x1,5x1,8 = 8,1 m?
Area a ser pintada na esquerda = 450 — 9 — 8,1 = 432,9 m?

- Area lateral direita

Lateral Direita = 30 x 15 = 450 m?
Portas Laterais (3) = 3x2x1,5 = 9 m?
Janelas (3) =3x1,5x1,8 = 8,1 m?
Area a ser pintada na direita = 450 — 9 — 8,1 = 4329 m?

Area total a ser pintada = 370 + 364,6 + 432,9 + 432,9 = 1600,4 m?

1600,4
18

Quantidade de toneis = — Aproximadamente 88,9

Logo, a quantidade minima é de 89 toneis.

Resposta: E



Questao 20)

Informacdes:

- Mdltiplo de 4

- Néo é maltiplo de 100
- Multiplo de 400

A) E Bissexto

1492

- E multiplo de 4

- N&o é multiplo de 100
B) Né&o é Bissexto
1500

- E mltiplo de 4
- E maltiplo de 100

C) E Bissexto
1960

- E mdltiplo de 4
- Néo é maltiplo de 100

D) E Bissexto

2000

- E mltiplo de 4

- E maltiplo de 100

- E mdltiplo de 400

E) E Bissexto

2008

- E mdltiplo de 4

- Néo é maltiplo de 100

Resposta: B



